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Επιστροφή στα θρανία με μάσκες, αντισηπτικά 
και… στο βάθος κάμερες
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Αντιμέτωποι με μια νέα πραγματικότητα βρέθηκαν σήμερα χιλιάδες μαθητές της 
Γ’ Λυκείου και καθηγητές που κλήθηκαν να επιστρέψουν στις σχολικές αίθουσες, 
δύο μήνες μετά τη διακοπή λειτουργίας των σχολείων λόγω κορονοϊού.

Με το πρώτο κουδούνι, παρά τις επιφυλάξεις πολλών γονέων και εκπαιδευτικών 
για ένα αχρείαστο ρίσκο, οι μάσκες και τα αντισηπτικά μπήκαν στις σχολικές 
αίθουσες, ενώ στο μέλλον θα έχουν και κάμερες που θα καταγράφουν τα μαθήματα 
και θα τα μεταδίδουν μέσω διαδικτύου για όσους μαθητές δεν επιστρέψουν την 
τρέχουσα χρονιά στις σχολικές τάξεις.

Σε σχολείο της της Γλυφάδας γίνονταν και θερμομετρήσεις, ενώ η διάταξη των 
μαθητών σε όλα τα σχολεία είναι πια τέτοια ώστε να τηρείται η απόσταση 1,5 
μέτρου, όπως προβλέπει ειδικό πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ.

Η υπουργός Παιδείας, Νίκη Κεραμέως, που έχει δεχθεί πλήθος επικρίσεων για την 
τροπολογία που βάζει τον «Μεγάλο Αδελφό» στα σχολεία, επισκέφθηκε το πρωί το 
46ο Γενικό Λύκειο Αθηνών.

«Τηρούνται όλα τα μέτρα προστασίας, οι αίθουσες είναι καθαρές, έχουν 
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συνεργαστεί όλοι. Όλοι έχουν συμβάλει στη σταδιακή επαναλειτουργία σχολείων», 
ανέφερε η υπουργός Παιδείας και καθησύχασε τους μαθητές ότι όλα θα πάνε καλά 
και πως η ύλη των εξετάσεων θα είναι όσα διδάχθηκαν στην τάξη.

Θερμικές κάμερες στα σχολεία της Γλυφάδας

Οι μαθητές του 1ου ΓΕΛ Γλυφάδας περνούν από τη διαδικασία της θερμομέτρησης 
λίγο πριν μπουν στις αίθουσες.

Θερμικές κάμερες έχει εγκαταστήσει ο Δήμος Γλυφάδας έξω απο τα σχολεία, 
προκειμένου να γίνεται θερμομέτρηση κατά την είσοδο των εκπαιδευτικών και 
των μαθητών. Σε περίπτωση που υπάρξει ένδειξη για αυξημένη θερμοκρασία 
μαθητή ή εκπαιδευτικού, θα ενεργοποιηθεί το πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ.

Ειδικότερα, στο 1ο ΓΕΛ Γλυφάδας αναμένονταν σήμερα 60 μαθητές, από τους 
οποίους προσήλθαν περισσότεροι απο τους μισούς.

Στο Πειραματικό Λύκειο Αμπελοκήπων τα μέτρα ασφαλείας τηρούνται στο 
ακέραιο, αφού οι τάξεις έχουν προετοιμαστεί για να υποδεχτούν έως 15 μαθητές, 
τα παράθυρα είναι ανοιχτά, υπάρχει διαθέσιμο αντισηπτικό σε όλους τους χώρους 
και οδηγίες για την ασφαλή είσοδο και έξοδο των μαθητών.
Ωστόσο, η προσέλευση είναι χαμηλή. Από τους περίπου 75 μαθητές που 
αναμένονταν σήμερα έχουν έρθει για μάθημα οκτώ, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

20-30% οι απουσίες στην Κεντρική Μακεδονία
Συνολικά 18.500 μαθητές της Γ’ Λυκείου αφορά η επάνοδος στα σχολεία στην 
Κεντρική Μακεδονία, στο πλαίσιο της σταδιακής επαναλειτουργίας των 
εκπαιδευτικών δομών. Η πρώτη εικόνα από τις διευθύνσεις δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης αναφέρεται σε ποσοστό απόντων της τάξης του 20-30%, μεταδίδει το 
ΑΠΕ-ΜΠΕ.

«Όλα λειτουργούν κανονικά. Οι μισοί μαθητές της Γ’ Λυκείου είναι στα σχολεία. 
Παντού υπάρχουν μάσκες, αντισηπτικά και έχουν διαμορφωθεί χώροι κατάλληλοι 
να υποδεχθούν ενδεχόμενο ύποπτο κρούσμα κορονοϊού. Οι εκπαιδευτικοί, το πρωί, 
έξω από τα σχολεία έλεγχαν ονομαστικά τους μαθητές, που σύμφωνα με το 
πρόγραμμα των υποτμημάτων έπρεπε να έλθουν στο σχολείο», δήλωσε στο ΑΠΕ-
ΜΠΕ ο περιφερειακός διευθυντής Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Κεντρικής Μακεδονίας, Αλέξανδρος Κόπτσης.

Η εικόνα στην υπόλοιπη Ελλάδα
«Περίπου στο 50% φθάνει η προσέλευση των μαθητών της Γ’ λυκείου των 
κεντρικών σχολείων», λέει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο περιφερειακός διευθυντής εκπαίδευσης 



Δυτικής Ελλάδας, Κωνσταντίνος Γιαννόπουλος, ενώ όσον αφορά στα περιφερειακά 
σχολεία προσθέτει, «η προσέλευση αγγίζει το 100%.»

Σχετικά με τους εκπαιδευτικούς, αναφέρει ότι δεν υπάρχει πρόβλημα, διότι όπως 
εξηγεί, «όπου διαπιστώθηκαν κενά, συμπληρώθηκαν άμεσα», ενώ για τη μεταφορά 
των μαθητών είπε ότι «παρατηρήθηκαν πολύ λίγα προβλήματα, κυρίως στην 
δυτική Αχαΐα, αλλά σε συνεννόηση με την περιφέρεια προωθούμε τις απαραίτητες 
λύσεις.»

Στο Ηράκλειο το ποσοστό των απουσιών που καταγράφηκαν ήταν περιορισμένο 
σύμφωνα με την Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Στέλλα Μακρυγιαννάκη, ενώ μικρός ήταν και ο αριθμός των καθηγητών που 
έκαναν χρήση άδειας ειδικού σκοπού και δεν επέστρεψαν στο σχολείο.

Με ομαλό τρόπο φαίνεται πως ξεκίνησαν  τα μαθήματα στις σχολικές μονάδες των 
Λυκείων της Λάρισας για την Γ’ τάξη σύμφωνα με τον τον διευθυντή της 
Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Θεσσαλίας Γιώργο Δοδοντσάκη.

Τα στοιχεία ποικίλλουν στο σύνολο των 38 Λυκείων του Βόλου, αφού υπάρχουν 
λύκεια, κυρίως προαστιακά ή περιφερειακά, όπου η παρουσία μαθητών έφθασε 
περίπου στο 90%, αλλά υπάρχουν και κάποια κεντρικά λύκεια όπου η παρουσία των 
μαθητών κυμαίνεται μεταξύ 20 και 25%.

Στην Ήπειρο λειτουργούν 78 Λύκεια και 16 ΕΠΑΛ. «Όλα λειτούργησαν άψογα» 
σημειώνει  ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Κωνσταντίνος Καμπουράκης.
Χαρακτηριστική η εικόνα στο 5ο Λύκειο Μυτιλήνης με τη συμμετοχή να φτάνει στο 
30%. Άλλα πάλι Λύκεια όπως στο Πειραματικό Λύκειο Μυτιλήνης η συμμετοχή 
ξεπερνά το 50%.

Κανονικά και χωρίς ιδιαίτερα προβλήματα ξεκίνησαν την λειτουργία τους τα 25 
Λύκεια της Δωδεκανήσου, όπως δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο διευθυντής 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Γιάννης Παπαδομαρκάκης.

Το σύνολο των εκπαιδευτικών βρίσκεται στα σχολεία ενώ στα Λύκεια της Ρόδου 
και της Κω παρουσιάστηκε σήμερα το 50% των μαθητών της τρίτης Λυκείου και 
στα Λύκεια των άλλων νησιών το 80% με 90% σύμφωνα με τα όσα δηλώνει ο κ. 
Παπαδομαρκάκης.

Στα σχολικά ιδρύματα των Ιονίων νήσων η προσέλευση ήταν στο 70% του 
συνολικού αριθμού.



Δεύτερο «κύμα» μαθητών τη Δευτέρα 18 Μαΐου
Την επόμενη Δευτέρα, 18 Μαΐου, θα ανοίξουν τα σχολεία και για τους μαθητές της 
Α’ και Β’ Λυκείου και των γυμνασίων.

Για τους μαθητές των δημοτικών και των νηπιαγωγείων ακόμα δεν έχει 
αποφασιστεί τι θα γίνει και από το υπουργείο Παιδείας αναφέρουν ότι θα ανοίξουν 
ξανά «μόνο αν υπάρχει η βεβαιότητα ότι η πορεία της επιδημίας βαίνει καθοδικά».

 

Με πληροφορίες από ΑΠΕ-ΜΠΕ


